



За что наш народ
любит частушку – стр. 2

Чем примечательна история
земли упоровской – стр. 3

Официальная информация
– стр. 4, 5, 8–10

Молодые профессионалы



В этом году урожайность рапса порадовала агронома Дениса Щукина.

Продолжает традиции

В сельское хозяйство пришёл по стопам отца и деда

В каждом сельскохозяйственном предприятии Упоровского района успешно трудятся молодые специалисты. Так в растениеводческой отрасли ООО «МаякАгро» с положительной стороны зарекомендовал себя агроном Денис Щукин. Сегодня он занимается выращиванием зерновых и технических культур, а также картофеля.

Работники агропромышленного комплекса во все времена были одними из самых уважаемых жителей села. Портреты передовиков производства размещают на досках почёта, лучших работников награждают грамотами, они получают премии и ценные подарки.

В настоящее время, когда на полях используется высокопроизводительная техника, управляемая компьютерными системами, внедряются в производство современные технологии, чётко соблюдаются принципы селекции и генетики, значимость грамотных специалистов агропромышленной сферы ничуть не уменьшается. Даже наоборот, спрос на молодых профессионалов увеличился. От них по-прежнему зависит то, насколько рентабельным будет производство зерна, молока и мяса.

В должности главного агронома ООО «МаякАгро» Денис Никола-

евич трудится уже два года, а вообще в этой профессии он восемь лет. В настоящее время под его руководством идёт уборка урожая сельскохозяйственных культур с 7 200 гектаров. Такая площадь ежегодно находится в севообороте. Порадовали в этом году пшеница и овёс, с каждого гектара которых комбайнеры получили свыше 23,3 центнера отборного зерна. Неплохой показатель и по урожайности картофеля – 222 ц/га. По сравнению с прошлым годом выше и продуктивность рапса. Он даёт по 15 центнеров с квадратного метра. Денис Николаевич говорит, что усилия полеводов в этом году не пропали даром, да и погода способствовала развитию растений. Благодаря достаточному количеству осадков и высоким среднесуточным температурам хорошо сработали бактерии, внесённые в качестве удобрений.

Специалист считает, что пока человечество не научилось обходиться без натуральных продуктов питания, профессионалы в секторе АПК будут востребованы. Два пандемийных года показали, что сельское хозяйство – одна из стабильно работающих отраслей в любых условиях.

На агронома Денис Щукин решил учиться потому, что обеспечение продовольственной безопасности – дело государственной важ-

ности. Профессию он получил в Курганской сельскохозяйственной академии. Из учебных дисциплин в его нынешней практической деятельности более всего пригодились знания по земледелию, агрохимии и почвоведению. «Я знал, что работа эта непростая, ведь в поле трудится ни одно поколение нашей семьи. Дед всю жизнь проработал в сельском хозяйстве – был руководителем производственного отделения, а отец сохранял верность профессии механизатора. В нашем Макушине функционировали большие колхозы, агропромышленная отрасль была градообразующей, поэтому труд в сельском хозяйстве считался престижным», – рассуждает агроном.

Работа ему нравится тем, что большую часть времени он проводит на открытом воздухе. А природные пейзажи такие в Пятково и Нижнемане! Сердце радуется буйству красок особенно осенью.

Денис Щукин надеется, что когда подрастут его двое маленьких детей, цена и спрос на продукцию растениеводства повысятся, а зарплата тружеников полей поднимется до уровня доходов городских специалистов. Тогда у них точно не возникнет вопроса, какую сферу деятельности для себя выбрать.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Как живёшь, моё село?

Бызовское сельское поселение

Готовятся к зиме

На территории поселения идёт подготовка к зимнему отопительному периоду в частном секторе и проверка состояния противопожарных сооружений.

По информации местной администрации, планируется проложить минерализованные полосы вокруг населённых пунктов. Также проводится осмотр и утепление противопожарных водоёмов.

Совместно с социальной службой сотрудники администрации посещают неблагополучные семьи. В ходе рейдов им раздают памятки по Правилам пожарной безопасности и инструкции по эксплуатации печей и электрообогревателей.

Запустили водоочистные

На территории поселения в этом году установили новые, более мощные станции очистки воды на водозаборе и подключили их к центральному водоснабжению. Теперь население сможет пользоваться чистой питьевой водой, которая соответствует всем требованиям СанПиН.

По информации местной администрации, в Бызове также увеличилось количество жителей, дома которых подключены к центральному водоснабжению.

Прошли экскурсии

В Бызовской библиотеке 22 сентября в рамках IV областного фестиваля детской книги и творчества «ИнтерКиндер» состоялись литературные путешествия по Южной Корее «В стране неугасимого цветка». Младшеклассники ранее рассказывали о традициях и культуре Китая и Японии.

В ходе встречи на этой неделе дети участвовали в конкурсной программе, мастер-классе по изготовлению пингвинёнка в технике «аппликация», просмотрели презентацию, отгадывали загадки и познакомились с поговорками и пословицами Южной Кореи.

Участвуют в акциях

Коллектив педагогов Бызовской начальной школы участвует в онлайн-фотовыставке «Один в один». В преддверии Дня учителя её организовал Тюменский областной государственный институт развития регионального образования.

Педагоги со школьниками перевоплощаются в героев картин и фотографий на тему школьной жизни, воспроизводя их сюжет и передавая настроение, композицию и колорит оригинала.

Выставка проводится с целью повышения престижа педагогических профессий, а также популяризации использования цифровых технологий в образовательной деятельности.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.



Сайт



Телеграм



Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Официально

Показатели

для подведения итогов трудового соперничества среди комбайнеров на уборке урожая в Упоровском районе по состоянию на 21 сентября

Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Лысов Дмитрий Олегович	New Holland	4 615,0
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Арсеньев Александр Валентинович	John Deer	4 087,0
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Медведев Иван Георгиевич	John Deer	3 936,0

Комбайны «Дон-1500», «Акрос» «Вектор», «Полесье»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	ACROS-585	2 950,0
СПК «Емуртлинский»	Швецов Александр Владимирович	ACROS	2 339,0
СПК «Емуртлинский»	Берников Алексей Викторович	ACROS	2 247,0

Механизаторы на заготовке кормов, обеспечившие наивысший валовой сбор зелёной массы

Комбайны «Марал», Е-281, «Дон-680», «Ягуар»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор зелёной массы, тонн
СПК «Емуртлинский»	Андрянов Василий Анатольевич	Ягуар-850	24 929,0
СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	Ягуар-830	22 455,0
ЗАО «Нива-АГРО»	Шестаков Александр Николаевич	Ягуар	17 112,0

Механизаторы на уборке картофеля и овощей

2-х рядные комбайны			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Перевалов Иван Анатольевич	Grimme SE	5 081,0
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Снегирев Андрей Михайлович	Grimme SE	5 040,0
Импортные комбайны			
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Маслов Сергей Анатольевич	Spudnik	10 495,0
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Чупрунов Андрей Васильевич	Spudnik	9 070,0

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300-400 л. с.

от 300-400 л. с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
ЗАО «Нива-АГРО»	Шелепов Сергей Витальевич	K-739	1 261
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Геннадий Алексеевич	RSM 2375	1 075
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Мохирев Владимир Александрович	John Deer-8	1 050

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 150-250 л. с.

от 150-250 л. с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
ООО «Родина»	Шатров Анатолий Михайлович	МТЗ-1221	530,0
ЗАО «Русь»	Афонасьев Юрий Владимирович	K-708.4	141,0

Информация предоставлена администрацией Упоровского района.

Оставайтесь с нами

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Торопитесь оформить подписку на любимую газету «Знамя правды» на первое полугодие 2023 года и на октябрь, ноябрь, декабрь 2022 года. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355

Народное искусство

Возрождают русский фольклор

Ингалинцы провели праздник частушки



Ольга Капусткина активизировала изучение народной культуры.

Указом президента Российской Федерации В. В. Путина 2022-й объявлен Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Во всех поселениях Упоровского района в связи с этим проходят различные мероприятия.

Одно из них состоялось на прошлой неделе в Ингалинском Доме культуры, и посвящено оно было частушкам. В небольшой уютной комнате, оформленной в стиле русской горницы, собрались поклонники этих удивительных четверостиший. Артисты вокальной группы «Зоренька» и гости мероприятия под наигрыши гармони и балалайки исполняли незатейли-

вые, юморные припевки, которые в их поселении передаются из поколения в поколение.

Нина Васильевна Турнаева рассказала, как раньше у них проходили посиделки: «На нашей улице Мира проживали чудесные женщины: Галина Максимовна Турнаева, Алефтина Николаевна Тараканова, Капиталина Ивановна Тарасова, Вероника Евгеньевна Ярцева, а подыгрывал им гармонист Александр Александрович Шнайдер. В основном наши односельчане предпочитают частушки лирические. Они отличаются сатирическими нотками. Парни посмеиваются над девчушками, а те не остаются в долгу.

Возрождение частушки сейчас актуальная тема, поэтому свой проект я посвятила именно этому», – поделилась директор Ингалинского СДК Ольга Капусткина.

Галина Евгеньевна Ярцева на мероприятии исполняла припевки своей мамы. Недавно Вероника Васильевна исполнилась 94 года. Она не расстаётся с частушками, напевает их для души, сидя у окна. А дочь за неё потихонечку записывает, чтобы сохранить для внуков и правнуков. Женщина рассказала о нелёгкой судьбе Веры Петровны, что частушки помогали выживать ей во время войны, придавали сил. Работа была непомерно тяжёлой, и лишь благодаря песне можно было сохранить бодрость духа. «Дети, внуки и племянники поддерживают увлечение старших. Наши большие семейные праздники никогда не обходятся без частушек», – говорит Галина Евгеньевна.

Творчество помогает жить с оптимизмом

Ещё одна известная частушечница в Ингалинском поселении – Алина Николаевна Тараканова. С детства она участвовала в самодеятельности. Без неё не обходился ни один концерт.

Жители села всегда собирались на мероприятия, в которых участвовали дети. Нравились им выступления Алины. Весёлая жизнерадостная девочка все свои номера готовила тщательно и ответственно. С подругами сами придумывали пьесы для постановок, читали патриотические стихи, пели озорные частушки. «Каждый вечер молодёжь собиралась после рабочего дня, летом на берегу реки Ингали, а зимой в любую погоду в клубе», – говорит частушечница.

Алина Николаевна много лет проработала приёмщиком в КБО. Ездила по соседним деревням, собирала заказы. В то время в этой организации оказывали много разных услуг: ремонтировали холодильники, часы, телевизоры, обувь, шили одежду. Домой возвращалась зачастую поздно, успевала накормить семью, управляться с хозяйством, а уже потом выходили на улицу петь частушки. Собирались возле дома Алины Николаевны практически каждый вечер по 15-20 человек, выносили дополнительную лавочку. После выхода на заслуженный отдых, женщина тридцать лет пела в вокальной группе «Зоренька».

В ноябре женщина исполнит 84 года. Ещё несколько лет назад с подругами устраивали посиделки у неё дома, пили чай и пели. Сейчас уже здоровье не позволяет. Сегодня Алина Николаевна вспоминает и записывает

частушки, которые пели в годы её молодости:

Ты откуда? приехал, незнакомый паренёк. Иссущи моё сердечко, как из печки сухорёк.

Дура я, девчонка, любила цыганочку. Думала, что не найдётся больше мне милёночка. На меня наговорили, славу лей не перелей. А я выйду за ворота Запою, как соловей.

Частушки – культурное наследие, которое создавалось веками множеством авторов. Народ бережно сохранял их из поколения в поколение. За прошедшие столетия возникло множество различных частушечных разновидностей: «Матаня», «Семёновна», «Яблочко», «Страдания», «Цыганочка». Они должны жить, звучать и радовать людей.

Марина МЕДВЕДЕВА. Фото автора.



Алина Николаевна Тараканова тёплыми вечерами выходит на лавочку, вспоминает молодость.

Литературная страница



Дорожная история

«Допрос» с пристрастием

Вот и лето прошло. Последними тёплыми закатами догорают короткие сентябрьские денеки бабьего лета. Присаживаюсь на скамью «подышать», перекинуться парой слов с бегущими по своим делам односельчанами.

Хорошо, аккуратно на Проспекте Победы. Вон как прижились возле много квартирных домов молодые рябинки. Позабыв о грусти, красуется пышной кроной плакучая ива. Налетевший порыв ветра поиграл с ветвями яблони и бросил через забор несколько краснобоких плодов. На радость детям. Жарко горят, словно плавятся в закатных лучах, цветы на клумбах, и свежий ветерок окутывает прохожих волнами тонкого терпкого запаха.

Пробежал по главной улице автобус: куда-то привычно едут люди. У каждого свой путь и свои заботы. Достаю из сумки кипу газет, которые несус из библиотеки. Посмотрим, что на этот раз подобрала мне хорошая девочка Оля Дубровина. Спокойная, доброжелательная, умеет она и предложить, и порадовать. Полистаем-почитаем...

О, и здесь дорожная история.



Радостно смеётся молодой комбайнер, принимая в ладони мощный поток зерна нового урожая.

Набились пассажиры в автобус, заговорили громко и разом. Все друг друга знают, все свои. Учительница Наталья Фёдоровна поругивает и ОГЭ, и ЕГЭ, и бумажную рутину. Две бойкие полненькие тётки спорят, у чьего пороса привесы лучше: то ли с белой щетиной, то ли с чёрной. Весёлый парень Серёга, не зная, чем занять себя, разглядывает пассажиров и вдруг замечает чужака, интеллигентного вида мужчину в новом костюме и галстуке. И опять же от нечего делать училяет ему допрос с пристрастием.

— Ты, батя, куда направляешься, если не секрет? Наверное, к какой-нибудь крае.

Мужчина не очень понимает Серёгу и, путаясь, с отчаянием отвечает, что он «не ест крали, он не ест вор».

— То-то, — сурохо говорит Серёга, — гляжу, шибко ты нарядный. У нас тут как-то проще живут, нараспашку.

Мужчина забеспокоился. Он подумал, что опростоволосился, не надев какую-то «нараспашку», а на строгий Серёгин вопрос, как

зовут господина, сунулся было за паспортом и визой и заторопился, назвав своё имя: Джордж, и отца Джорджем звали.

— Ну, это ты у себя там был Джордж Джорджович — обалдеть, язык сломаешь. А у нас ты будешь Егор Егорыч. Ясно?

Мужчина кивнул. Автобус засмеялся, но сдержанно, осторожно: кто его знает, этого чужака. Может, он вообще переодетый контролёр. Сейчас как встанет да как рявкнет: «А ну-ка, граждане, предъявите билеты!». Некоторые подались к выходу. Но постепенно всё успокоилось, и Джордж стал смотреть в окно.

Тут надо сказать, что он всю жизнь, оказывается, проработал в банке, а когда вышел на пенсию, сыновья купили ему за городом коттедж: отыходай, дескать, father (отец), заслужил. Но душа его взбунтовалась. Сидеть сложа руки? Нет! И он задумал... побег. Изучил карты разных стран и остановился на России. Он словно наяву путешествовал по её горному югу, по тундре за полярным кругом, по Дальнему Востоку. Россия — огромная, неведомая страна! Джордж принял решение ехать в Сибирь. Вот теперь он смотрел в окно автобуса и воочию поражался. Сколько пространства и сколько чудес помещается в одном месте. Эти широкие поля, бескрайние леса, цветущие луга. Это не то, что у них на острове, где, куда ни пойдёшь, везде упрёшься в море.

Эх, Джордж, Джордж. Да что ты знаешь про нас. Ты повнимательнее гляди в окно. Ведь автобус-то как раз везёт тебя по дороге, где до недавнего времени выселились курганы-усыпальницы, и тянулись они грядой по берегу Тобола в так называемой «долине царей», в месте жительства древних саргатцев. В 1981 году экспедиция историков ТюмГУ нашла в одном из курганов бесценные вещи, свидетельствующие о караванной торговле с сопредельными территориями Казахстана, с Хорезмом и Кангюем (с V–III вв. до н. э.), а также о грабительских набегах степняков-сарматов. Часть найденных сокровищ и сегодня занимает достойное место в Эрмитаже, в коллекции Петра Великого.

У нас много насыщенных пунктов, больших и не очень, и у каждого своя богатая история. Вон там, на противоположном берегу Тобола, обжилась маленькая деревенька Карагужёва. В переводе с татарского *кара* — чёрный. Ну а *гуж* он и есть гуж. У великого поэта Н. А. Некрасова есть такие строки: «Ну, трогай, саврасушка, трогай, натягивай крепче гу-

зки». Это по-русски. А на языках сибирских народов тюркской группы *куш* (*куч*, *коч*) — сила. Значит, чёрная сила? В далёкое историческое прошлое уводит название этого населённого пункта. Сквозь толщу времени видятся несметные полчища завоевателей сарматов, развивающиеся на ветру гравиры их боевых коней. Седым ковром стелется ковыль под мощными копытами. Норовисто храпит, косит горячим глазом красавец-*каратай* — чёрный жеребец. Разгорячённая бегом, подрагивая боками, утоляет речной водой жажду молодая кобылица, и, ища защиты, припадает к её ноге маленький жеребёнок *колын* (*кулун*). В какое бранное время довелось ему родиться!

Но что я всё о битвах. Есть, есть у нас дохновение и для души. Ты, Джордж, когда-нибудь обязательно поднимешься на замечательные Шашовские горы — самое экологически чистое место во всей Тюменской области, и, может быть, увидишь там редкие растения, занесённые в Красную книгу. А заодно грибов и ягод наберёшь. Постоишь у речных перекатов шашовских, которые и сегодня открывают любознательным упоровцам тайны древней жизни. Учёным миром перекаты признаны памятником археологии регионального значения. Заглянешь к местным краеведам, имеющим редкие коллекции бивней шерстистого носорога, кости мамонтов, зубы акулы. Откуда? Да ведь в древности вся территория Тюменской области была Древним морем.

И ешё. Мы не устаём повторять, что главное наше богатство — люди. Ты, Джордж, не делай скорых выводов про весёлого парня Серёгу, который донимал тебя всю дорогу в автобусе. Это ведь молодая энергия выхода просила. Радость жизни. Видать, редкая минута выпала парню в осеннюю пору, чтобы съездить в райцентр



Тобол. Шашовский перекат.

по какой-то неотложной надобности. Посмотрел бы ты на таких наших Серёг, когда на утренней зарыке садятся они за штурвалы мощных машин, работают до седьмого пота и кормят хлебом всю нашу большую страну. И не только.

А ещё хочу сказать, что ты сейчас услышал лишь самую малую часть нашей истории, а она ведь включает и огромный путь от стен древнего монастыря до глухих таёжных троп, по которым уходили в места непроходимые гордые и непокорные сибиряки.

А теперь оглянись вокруг. Там, где лежала степь ковыльная, пролегли дороги с твёрдым покрытием. Где шатры степняков стояли, выросли дома многоэтажные. И даже коттеджи есть, как у тебя. Легковые автомобили в личном пользовании у многих — жизнь-то ускоряет бег. Да. Ты, Джордж, не забудь в школы наши заглянуть: там ребята с тобой на твоём родном языке побеседуют. Они у нас люди грамотные. Много знают, многое умеют. Спортом занимаются, техникой увлекаются. В конкурсах разных участвуют. Вон «Российская газета» сообщает, что рекорд побила новая специальность «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений». Так на одно место претендовало пять человек. Ты скажешь, а при чём тут наш сельскохозяйственный район.

Ты не знаешь, что выпускник одной из наших школ, Владимир Богданов, генеральным директором «Сургутнефтегаза» стал и награду высокую государственную имеет — Герой Труда! А сколько у нас талантливых людей здесь, дома. Жалко, рассказать не успею — речь заканчивается. Оставайся. Сам всё поймёшь.

Вот так-то, Егор Егорыч!

Вера РУМЯНЦЕВА,
с. Упорово.
Фото
Александра АНТИПИНА.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ
УПОРОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1451
от 8 сентября 2022 г.
с. Упорово

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги: «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности» согласно при-

ложению к настоящему постановлению.

2. Установить, что в соответствии с Федеральным законом от 14.03.2022 № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2022 году положения административного регламента применяются с учетом требований постановления Правительства Российской Федерации от 09.04.2022 г. № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022 году».

3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации (без приложения) и разместить его на официальном сайте Упоровского муниципального района.

4. Постановление администра-

ции Упоровского муниципального района:

- № 1734 от 23.12.2020 г. «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности»;

- № 1525 от 08.11.2021 г. «О внесении изменений в постановление администрации Упоровского муниципального района от 23.12.2020 г. № 1734 «Об утверждении административного

регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности» считать утратившим силу.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района.

Глава района
Л.Н. Сауков.